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RESUMO
O resumo deve conter as seguintes informações, mínimas, segundo a ABNT 6028:2003 o resumo  informativo “Informa ao leitor finalidades, metodologia, resultados e conclusões do documento, de tal forma que este possa, inclusive, dispensar a consulta ao original”. Os resumos de artigo científico devem ter “de 100 a 250 palavras [...]”. Segundo a ABNT (2003, p. 2) “O resumo deve ser composto de uma sequência de frases concisas, afirmativas e não de enumeração de tópicos”. Há uma recomendação para que seja construído em parágrafo único. A ABNT ainda recomenda que A primeira frase deve ser significativa, explicando o tema principal do documento. A seguir, deve-se indicar a informação sobre a categoria do tratamento (memória, estudo de caso, análise da situação etc.). Deve-se usar o verbo na voz ativa e na terceira pessoa do singular.
Palavras-chave: “devem figurar logo abaixo do resumo, antecedidas da expressão Palavras-chave:, separadas entre si por ponto e finalizadas também por ponto” (NBR, 2003).

ABSTRACT OU RESUMEN
Resumo em língua estrangeira. Elemento obrigatório segundo a ABNT 6023:2003.
Keywords: Traduzido.
1 INTRODUÇÃO

O texto é composto de uma parte introdutória, que apresenta os objetivos do trabalho e as razões de sua elaboração. Segundo a ABNT 14724:2011 esta é a parte introdutória do trabalho.
2 SUBTÍTULO DE ACORDO COM O QUE FOR ESCRITO ABAIXO. ESTE É O DESENVOLVIMENTO


Começa o texto neste ponto a elaboração do desenvolvimento do trabalho. O desenvolvimento é o momento em que acontece o detalhamento da pesquisa ou estudo realizado. Veja os tipos de citações para o corpo do texto. Se citações diretas com até 3 linhas “Inseridas entre aspas duplas, no meio do texto, se ocuparem até três linhas. As aspas simples são indicadas para citações no interior da citação” (PEREIRA, 2016, p. 03).
As citações com mais de três linhas devem ser apresentadas em parágrafo próprio, com recuo de 4 cm a partir da margem esquerda, espaço simples, com fonte menor da utilizada no trabalho e sem aspas. Inserir somente as citações que passarem de três linhas quando inseridas no corpo do texto. (VASCONCELOS, 2015, p. 10).

Continua o texto aqui (sempre comenta algo a partir da citação que colocou para não ficar solto). Tem citação indireta (conceptual). Reproduz as ideias de outro autor, sem transcrição literal, mas diz de quem é a ideia (SANTOS; FERREIRA, 2010). Segundo Freire (1996), tal coisa é assim e assim, falando com suas palavras não é obrigatório dizer a página, mas tem que dizer de quem é o pensamento.
2.1 SE TIVER SUBSEÇÃO SECUNDÁRIA CAIXA ALTA SEM NEGRITO.

Continua discussão do texto.

2.1.1 Subseção Terciária a primeira Letra em Maiúsculo e Negrito.

Apresenta as discussões do texto neste espaço com esta formatação.

3 CONSIDERAÇÕES FINAIS

Nas considerações recomenda-se que não sejam feitas citações, nem que novos assuntos sejam introduzidos. Importante retoma os objetivos do texto e discute o alcance dos mesmos. Inserir reflexões a respeito do estudo realizado, apontando lacunas e encaminhamentos, se for o caso.
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