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DECLARACIÓN DE ORIGINALIDAD


Comité Organizador
Congreso Mesoamericano de Investigación UNACH


Quienes suscribimos, por este medio manifestamos que la contribución titulada “Título”, que presentamos para participar en la Convocatoria de la 14ª edición del Congreso Mesoamericano de Investigación UNACH, organizado por la Universidad Autónoma de Chiapas en coordinación con el Instituto de Ciencia, Tecnología e Innovación del Estado de Chiapas, el Consejo Regional Sur Sureste de la ANUIES y el Instituto Federal Baiano, Campus Valenca, de Brasil, no ha sido presentada o publicada previamente en otro evento académico, comprometiéndonos a no someterla a participación en otras convocatorias.
Declaramos que esta aportación es original, ya que su contenido es producto de nuestra directa contribución intelectual; los datos, figuras y referencias a materiales ya publicados están debidamente citados y, en los casos que así lo requieren, se cuenta con la debida autorización de quienes poseen los derechos patrimoniales. Por lo tanto, nos hacemos responsables de cualquier litigio o reclamación relacionada con derechos de propiedad intelectual, exonerando de responsabilidad a los convocantes.
Asimismo, con la finalidad de contribuir a la transferencia, difusión y aprovechamiento del conocimiento, otorgamos a la UNACH el derecho de publicar nuestro trabajo en la Publicación Digital “Congreso Mesoamericano de Investigación UNACH”, con acceso abierto en las páginas web que determine para tal fin.
La presente Declaración se firma de conformidad en ciudad, estado o región, país; a Despliegue para elegir fecha.
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